

ROZMACH ŽELEZNIC VE SPOJENÝCH STÁTECH

Spojené Státy mají nejvíce železnic ze všech zemí. — Zaměstnanci vydělávají billion.

Washington, D. C., 16. září. — Národní geografická společnost v tomto městě vydala právě zajímavou železniční statistiku, z které vychází na jevo, že Spojené Státy pokud počtu mil železnic se týče a mzdy, placení zaměstnancům, nalézají se v popředí všech ostatních národností na světě.

Železniční společnosti ve Spojených Státech vlastní 65,000 lokomotiv a 2,327,000 nákladních a osobních vozů. Celkem železnice tyto zaměstnávají 1,409,342 lidí, kteří na mzdě získali \$1,165,000,000, což je více než příjem Spojených Států v letech 1913-14.

Ve dvanácti měsících roku, končícího 30. červnem, železnice dopravily celkem 976,000,000 cestujících, což je o 76,000,000 méně, než v roce předcházejícím. Tito cestující zaplatili železnicím za dopravu \$646,000,000, asi 66 centů průměrně. Železnice obstaraly za stejnou dobu dopravu 1,802,000,000 tun zboží, za což zaslátelé zaplatili \$1,977,000,000. Celkový příjem všech amerických železnic v tomto roce byl \$2,956,000,000 a jejich vydání operační bylo \$2,088,000,000.

Sestra presidenta Wilsona zemřela.

New London, Conn., 16. září. — Paní Annie Howeová, jediná sestra presidenta Wilsona, zemřela ve svých apartmentech v místním hotelu dnes časně z rána. Paní Howeová byla nemocnou po celý týden a její skon byl očekáván. President přijel sem v pondělí a ve středu vrátil se do svého domova. Tělesné pozůstatky zesnulé dopraveny budou do Columbia, S. C., kde budou pohřbeny.

Teutonci internovali řecké vojáky.

Berlín, 15. září. — Čtvrtý řecký armádní sbor, který měl hlavní stan v pevnosti Kavala, byl odevzdán do rukou Němců svým velitelem a vojsko toto transportováno bude do Řecka, dle dnešního úředního oznámení. Řeckému vojsku bylo dovoleno, aby ponechalo si své zbraně a budou považováni za neutrální. Budou užívat německého "pohostinství" až do doby očistění řecké půdy od spojenců.

Odměna pro vítěze nad Zeppelinem.

Londýn, 15. září. — Poručík Robinson, 21 roků starý anglický aviatik, který srazil dolů Zeppelin při nedávném nájezdu na Londýn, byl nadšeně pozdraven v Baltické bursě, kde odevzdán byl mu dar v obnosu \$2,500. Sbraný sdružením zaslatelů. Robinson veden byl za velkého jásotu k platformě, kde, červenuje se, pronesl první svoji veřejnou řeč. Tato sestávala ze šesti slov a zněla: "Děkuji! Konal jsem pouze svoji povinnost!"

Gorice byla dobytá americkými Italy.

Rím, 15. září. — Jenom několika tisíci italsko-amerických horníků, kteří přišli z uhelných polí v Pensylvánii a Coloradu, aby nastoupili službu u svých správců, Italové děkují za změnění dobytí Gorice na Rakousko. Tito horníci prokopali pod zemí cestu pro útok vojsk vévodů z Aosty. Tito američtí Italové budou hrát, jak se za to má, důležitou roli na dalším postupu směrem k Terstu.

Marshall uvědoměn o své nominaci.

Indianapolis, Ind., 15. září. — Nistopresident Thomas R. Marshall byl uvědoměn včera večer o svém znovujmenování pro úřad místopresidenta na demokratickém listku a formálně přijal tuto počtu. Prominentní demokratické a ruských míst Spojených Států byli přítomni. Informální politické konference byly konány mezi předáky a kampaní plány byly dokladně probírány. Martin H. Glynn, bývalý guvernér New Yorku, přednesl notifikaci o své.

REPUBLICÁNI DOČILILI VÍZESTVÍ V MAINE.

Portland, Me., 11. září. — Republikáni ve státu Maine, poslední vrátivšími se pokrokovci do jejich řad, dočtili rozhodného vítězství při volbách dnešního dne. Zvolili guvernéra, auditora, dva spolkové senátory a čtyři zastupce do kongresu a vyrvali kontrolu státní poslanecké sněmovny, tak že budou schopni zvoliti jiné státní úředníky, kteří nejsou voleni při volbách. Carl E. Milliken nalézá se v popředí republikánského listku a porazil guvernéra Oakley C. Curtise, jenž ucházel se o znovuzvolení, většinou 13,000 hlasů.

Republikánské vítězství rozšířilo se i na okresní úřady a velký počet okresů zvolil republikánské okresní národní šerify. — Tyto úřady jsou lokálně důležité, ježto tyto šerifové pečují o provádění prohibičních zákonů. Účast na volbách byla značná, jak bylo očekáváno, ježto vedla se úsilivá kampaň, jaká nebyla vedena po posledních několika let. Celá řada prominentních řečníků projížděla státem a pracovala pro jednotlivé strany. Tuž zápas sveden byl jmenovitě o dva úřady senátorské a o čtyři místa v poslanecké sněmovně ve Washingtonu. Národní obrana, tarif a zákon o osmihodinové době pracovní na železnicích byly hlavními otázkami, o kterých řečníci rozmlouvali.

Nově zvolení spolkové senátor Frederick Hale poslal telegram Charles E. Hughesovi, který podílel se na kampani, v kterém prohlásil, že výsledek voleb je schválně Hughesovy kandidatury za úřad presidenta. Guvernér Curtis pak vydal prohlášení, v kterém tvrdí, že menší republikánská většina než 15,000 hlasů bude nasvědčovat, že lid ve státu Maine souhlasí se zásadami presidenta Wilsona. Pokrokovci, kteří před třemi roky vrhli 18,226 hlasů, vrátili se, dle náhledu republikánských vědců, většinou do řad republikánské strany.

Dle získaných zpráv o volbách v jednotlivých precektrech, Milliken až doposud má 77,075 hlasů a Curtis 64,897. Zprávy z několika precinctů nejsou doposud po ruce, ale ty na výsledku již mnoho nezmění.

V posledních presidentských volbách Roosevelt získal 48,495 hlasů, Taft 26,545 a Wilson 51,113.

Uhry jeví obavy před vpádem nepřítelů.

Londýn, 11. září. — Dr. E. J. Dillon, korrespondent londýnského časopisu Daily Telegraph v Aegui v Itálii sděluje: "Jmenování polního maršálka von Hindenburga náčelníkem německého generálního štábu naznačuje zoufalé pokusy o rozptáčení ruských a rumunských vojsk. Uherská vláda bojí se těchto mocných vojenských organizací. Uherské časopisy mají za to, že v nadcházejícím zápasu bude se jednati o pokus odříznutí centrálních mocností od jejich výhodných spojení a o ruskou invasi do Uher. Naznačují jasně, že nemají valné naděje, že podaří se spojený útok ruskoro-rumunských vojsk odříznutí centrálním mocnostem. Uherský časopis Vilag prohlašuje: Německo může čelit hospodářské válce jenom po tak dlouho, dokud bude mít ve své moce berlínsko-bagdádskou železnici. Jestliže Sedmihradsko bude ztraceno a Balkán padne do rukou našich nepřátel, Německo nebude schopno přežiti tuto ztrátu."

Spojení poctili Verdun.

Paříž, 15. září. — President Poincaré odevzdal městu Verdun ruský řád sv. Jiřího, anglický vojenský záslužný kříž, italské a belgické zlaté medaile za statečnost, belgický kříž krále Leopolda, čeruhorskou zlatou medaili a kříž francouzské čestné legie, které uděleny byly paoznovky spojené Verdunem v uznání jeho hrdinské obrany. President oznámil dále, že také japonský císař rozhodl se poskytnouti městu řád za hrdinství. President při odevzdávání těchto čestných odznaků promluvil řeč, v které vyznamenal na konferenci spojené v Paříži v prosinci roku 1913, v které učiněny byly plány pro ofensivu spojenou na všech frontách. Odpor u Verdunu byl obdivuhodný a učinil možností úspěchy ruské, italské a anglo-francouzské ofensivy.

Němci pomýšleli na ústup z Francie.

Londýn, 11. září. — Dle zpráv z Německa, došlých do Bernu, praví bezdrátová depeše, propuštění generála Ericha von Falkenhayna z úřadu náčelníka německého generálního štábu bylo důsledkem navržení změny německých válečných plánů, které císař Vilém rozhodně zamítl. Předvidaje úplný pád Bulharska následkem současných útoků od severu a jihu a na konec přerušení spojení s Tureckem, generál von Falkenhayn navrhuoval, aby upuštěno bylo od celé balkánské kampaně a aby výhodní linie byla zkrácena, jakož i vyklizeno zbraně území ve Francii. Generál Falkenhayn byl toho náhledu, že změna německé strategie v čistě obrannou kampaň bude paralyzovat spojenece a učiní pro ně nemožností zdržiti rakousko-německou obranu, leč by bojovali s neobmezenými zdroji po leta. Tvrdí, že držení se přítomných plánů povede ku katastrofě. Polní maršálek von Hindenburg prohlásil tuto radu za dětskou, zbabělou a neohodnou Němců. Císař Vilém přiklonil se k náhledu generála von Hindenburga a propuštěn byl Falkenhayna.

Německá síla u Verdunu ochabuje.

Paříž, 11. září. — Němci nalézají se před Verdunem nyní úplně v defenzivě. Velká bitva, která byla zahájena před více jak 200 dny, ehýly se nyní ku konečné své fási. Boje nyní poněkud budou ochabovati jako vyhasínající sopka. Bylo nyní zjištěno definitivně, že Němci byli přinuceni přesunouti velké množství děl a mužstva od Verdunu na frontu při Somme před třemi týdny, aby mohli čelit nové anglo-francouzské ofenzivě. To mělo změny vliv na ducha zbývajících vojáků. V únoru bylo jim řečeno, že budou Verdunem. Ku konci července bylo pak prohlášeno, že nyní dostačí, když pouze udrží si přítomné svoje pozice. — Když ale jejich počet snižen byl pouze na obranné posádky po sedmiměsíčních bojích, jejich duch byl tak stisněn, že celé skupiny se vzdávaly a mnohé z nich pochodovaly skrze francouzské linie do zajetí za zpěvu Marseillaisy, dle prohlášení francouzských důstojníků. Sedmý a poslední německý útok v sražených řadách proveden byl na Maase dne 10. července. Francouzové snadno zastavili tento útok a zahájili ofensivu sami. Od té doby udrželi iniciativu ve svých rukou, získavše při svých operacích více jak 10,000 zajatců, velké množství děl a sta strojových pušek. Boje na západním břehu řeky Maasy téměř ustaly. Výhodně od řeky Němci nyní se soustřeďují ku konečnému zoufalému zápasu, aby uchránili pevnosti Vaux a Douaumont.

Rozpor mezi Anglií a Švédskem.

Londýn, 12. září. — Mezi Švédskem a Anglií došlo k další výměně ostrých not v záležitosti obřídí, jež povstaly následkem blokády spojené a zabavení Švédskému pošty mezi Anglií a Ruskem. Rozbuzení této otázky není doposud v dohledu. Anglický ministr zahraničních záležitostí, Grey, trvá na tom, že jednou z podmínek předložení této záležitosti arbitráci musí být slib, že Švédsko nebude přerušovat dopravu anglické balíkové pošty skrze Švédsko. Švédská vláda, jak se zdá, neochce snísti takového slibu. Až doposud vyjednávaní v této záležitosti se vedlo mezi Greyem a švédským vyslancem v Londýně, Sir Grey ale ve své poslední notě hraběti Wrangelovi praví, že jeho komunikacím nebylo dobře porozuměno a že nařídil anglickému vyslanci ve Stockholmu, aby záležitost tuto předvedl před švédskou vládu. Hrabě Wrangel odebral se do Švédska a jak bylo oznámeno, má v úmyslu zůstat tam několik týdnů. Před svým odjezdem vydal prohlášení, že sdílí náhledy anglického zahraničního ministra, že záležitost tato bude příznivě vyřízena a že nedojde k žádným komplikacím.

Nová betonová loď.

Christiana, 14. září. — Nový druh lodí dopraven byl sem a loděnice v Christianiafjordu. Loď tato byla zbudována úplně z betonu, vyjímaje žeber, která jsou z ocele, a je první kamennou lodí na moři. Prohlašuje se, že beton lépe vzdoruje požáru než ocel anebo dřevo a že loď tato je a toho důvodu jestejší.

Jedenáct lidí zahynulo při pádu oblouku mostu.

Quebec, Kanada, 12. září. — Jedenáct osob zahynulo včera, když střední oblouk velkého mostu přes řeku sv. Vavřince, vážící 5,100 tun, se sřítíl a padl do řeky. Devadesát lidí nalézalo se v té chvíli na mostě, ale většina se zachránila. Před devíti roky podobné neštěstí v témže místě vyžádalo si za šest sedmdesát životů. Oblouk tento byl zvedán z pontonů a nalézal se patnáct stop nad vodou, když z neznámé příčiny se sřítíl a padl do řeky, která v místech těchto je 200 stop hluboká. Řeka sv. Vavřince byla plna lodí v době nehody a na pahorech okolních nalézalo se velké množství osob, které přijely po železnici a automobilech, aby spatřili vyvřeholení velkého inženýrského projektu. V prvních chvílích se mělo za to, že počet obětí bude značný, ale pozdější zprávy udaly počet mrtvých na jedenáct.

Koči usmrcen medvědem.

Livingston, Mont., 12. září. — Frank Welch, vládní kočí, zemřel včera večer ve vojenské nemocnici v Mammoth Hot Springs, v Yellowstone národním parku, následkem zranění, která způsobil mu medvěd, dle zpráv, jež sem byly získány. Welch spal pod vozem, naloženým potřebami pro vojsko v parku, když napaden byl medvědem. Dva jiní kočí, kteří nalézali se s Welchem, odehnali zvíře, ale věduce, že přijde znovu, připravili mu past, kde umístili dynamit. Když se medvěd vrátil, šel přímo do pasti a usmrcen byl dynamitem.

Situace na Balkáně.

Amsterdam, 13. září. — Dlouho očekávaná ofensiva spojené a postup jejich od Soluně konečně byl zahájen. Jestliže překročení řeky Strumy Angličany znamená všeobecnou ofensivu na Balkáně, strategie spojené podstoupí svoji zkoušku. Tato strategie má v úmyslu dokončiti ocelový kruh kolem centrálních mocností, který učiní možností současný tlak na všech frontách a přesunování teutonických armád s jednoho místa útoku na druhý. Tento o-kruh má tržlinu v cestě do Turecka skrze Srbsko a Bulharsko. Prostřednictvím této udržovaly centrální mocnosti spojení s Tureckem, ohrožovaly Egypt a Indii, a používaly výhled, které měly pro ně značnou důležitost. Velká armáda byla shromážděna před Soluní za účelem uzavření těchto dveří. Pokud o jejich uzavření ale nebyl učiněn okamžitě. Mnoho věcí způsobilo odklad a jednou z nich pravděpodobně bylo stanovisko Rumunska a druhou Řecka. Rumunsko získáno bylo nyní za spojenece a Řecko nalézá se v závazcích. Nyní, kdy ofensiva v Hallii a v Sedmihradsku je v plném proudu a kdy Italové udržují rakouská vojska před Gorici plně zaměstnaná, spojení přišli k náhledu, že nadešla vhodná doba k ofenzivě na Balkáně a k úderu na komunikační cestu Turecka. Pohyb severně od Soluně byl učiněn snadnějším vstupem Rumunska do války, přítomností Rusů, kteří postupují skrze Dobružu a přítomností italského vojska v Albanii. Bulharské a německé armády, jakmile ofensiva se vyvine, budou tísny na všech stranách. Zdar strategie spojené na Balkáně bude znamenati izolování Bulharska a omezení příštího jevíště válečného, aspoň na této frontě, na území původních válek vedoucích zemí. Ale z Macedonie k Dunaji je dlouhá cesta a zima není příhodnou dobou pro boje na Balkáně. Také v Hallii není zima příhodnou pro boje a ruská kampaň nalézá a nalézá se bude i v budoucnosti ve spojení s kampaní na jihu. Čhtějí-li spojení zaměstnati centrální mocnosti na všech stranách, současná a vzájemně se doplňující ofensiva musí být udržována na všech frontách. Budou-li schopny centrální mocnosti vůdce stavěti se na vytvářel odpor, i když do nových kampaní bude pojata i ona na Balkáně, ukáže se v nedaleké době.

Rakouský generál resignoval.

Viedeň, 14. září. — Generál Pflanzer-Baltia resignoval následkem špatného zdraví. Císař František Josef přijal jeho resignaci. Dle posledních zpráv, generálu tomtu měla být svěřena obrana Sedmihradska, ale pojdějí dostalo se mu velice v jiných ústech.

FRANK SVOBODA UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ Krásný nový ceník právě vydán. Pište si o něj dnes Já vám udeřím peníz. 1215-31 SO. 13TH ST OMAHA NEB.

— Get rid of dandruff — it makes the scalp itch and the hair fall out. Be wise about your hair, cultivate it, like the women in Paris do. They regularly use ED. PINAUD'S EAU DE QUININE the wonderful French Hair Tonic. Try it for yourself. Note its exquisite quality and fragrance. Aristocratic men and women the world over use and endorse this famous preparation. It keeps the scalp clean and white and preserves the youthful brilliancy of the hair. Buy a 50c bottle from your dealer—or send 10c to our American Offices for a testing bottle. Above all things don't neglect your hair. PARFUMERIE ED. PINAUD, Dept. M ED. PINAUD Bldg., New York

JOS. BLISS & SON CO. 230 232 New Exchange Building SOUTHW OMAHA, NEB. F. DVORÁK, prodávac vepřů. ART. ROGERS, prod. dobytka. AL. POWELL, prodávac ovcí. Dvořák Commission Co. Telefonujte neb pište nám a dostanete bezokládnou odpověď. — Tel. So. 607 — Res. Phones: So. 2118 — So. 3780. Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co PRODÁVÁ VE VELKÉM Ušetřené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínované plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožičky, železná a stříbrná zbraň, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SOBUŽKY JEST ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC V ČÍSLE 1306 FARNAM ULICE. Právě importovaná piva na šepu. PLEZENSKÉ z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách, Hofbrunnich Bavarica pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsluhou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaží.

Tímto oznamuji všem četným starým i novým příznivcům, že v minulých dnech jsem koupil celou budovu HOTEL "PRAHA" která jest úplně znovu vypravená vln vnitřním zařízením, vkusně dekorována a kde krajně zavítavši do Omahy, nalézou nyní ládnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. Vkusná zařízená hostinec ve spojení s hotelem. O přízná místních i venkovních krajanů ustívě žádá t-284 JOSEF PIVONKA Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Nejlépším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada, Chicago Lumber Co., na 14. a Carey ul., Omaha, Neb. 4017 Čeští prodávatelé Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

FRANK YUN vlastní dílna a hotel skobový řeznický a uzenářský obchod V ČÍSLE 2206 JIK 19, OMAHA. Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jablka a za ceny nejlevnější. Veliké výrobky uzenářské (tři a tři nejlepší jakosti). Objeďte se u nás u nás telefonem Douglas 3422.

HULSE & RIEPEN 16 a Juno ul. Pohřebníci a Balsamováci Vozová náos obalaha jest první třídy a spolehlivá. Rakvo prodává se za poměrně levné ceny. Za úplnější radíme. Neopomáhejte náos.—134